

“三个坚定不移”是制胜法宝

新华社记者

传播范围广、传播链条多、疫情波及面广。严峻复杂的疫情态势,使我国疫情防控正面临前所未有的压力。

越是形势严峻复杂,越要保持战略定力。11月10日召开的中共中央政治局常务委员会会议强调,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针。这是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求,也是被近3年来我国战“疫”实践反复证明的正确选择。

坚定不移坚持“人民至上、生命至上”,这是中国共产党执政为民理念的最好诠释。保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价,从刚出生的婴儿到百岁老人,不漏任何一个感染者,不放弃任何一名病患。近3年来,病毒频繁变异,形势不断演变,防控策略不断

调整,但贯穿其中的理念始终如一:坚持人民至上、生命至上。这是中国共产党对14亿多人民的庄严承诺,是中国伟大抗疫斗争的真实写照,更是中国抗疫不变的遵循。正是在“人民至上、生命至上”理念指引下,中国新冠死亡病例数、住院病例数远低于全球平均值,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。

坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,这是符合我国国情、经过实践检验的有效举措。世界卫生组织最新公布的数据显示,全球累计新冠确诊病例超过6.36亿例,死亡病例超过660万例。当前,随着奥密克戎变异株快速传播,我国周边国家和地区疫情上升明显,我国仍然面临境外输入和本土疫情传播扩散的双重风险。打赢疫情防控阻击战,关键在于筑牢外防输入、内防反弹的防线。从德尔塔到奥密克戎,面对不断出现

的新冠病毒变异株,我们守好疫情防控的国门,同时采取更为坚决、果断的措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。

坚定不移贯彻“动态清零”总方针,这是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的科学防疫策略。“动态”就是不追求绝对零感染,“清零”就是发现一起、扑灭一起,守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”,正是中国控制疫情的“法宝”。我国是人口大国,60岁及以上人口达2.67亿,少儿人口超过2.5亿,“一老一小”群体规模很大。同时,地区发展不平衡,医疗资源总量不足。面对新冠肺炎疫情的反复冲击,如果不管“防”、放松“治”,大量有基础性疾病的患者、老年人、儿童等人群身体健康将受到严重威胁。只有更早发现疫情、更快处置疫情、更细落实防控措施,才能最大程度

保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

实践证明,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。

当前,要以快制快,加快局部聚集性疫情处置;要加强防控能力建设,把防控的人力物资储备足备齐,做好疫情应对准备;要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求;要紧紧依靠人民群众打好人民战争,疫情防控形势越是严峻复杂,越要及时主动回应社会热点关切,筑牢群防群控防线。

坚持就是胜利。只要坚持“三个坚定不移”,全国上下勠力同心、并肩作战,提升科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,就一定能够打赢常态化疫情防控攻坚战。

(新华社北京11月27日电)

中国和新西兰科考人员到达克马德克海沟最深处

据新华社新西兰奥克兰11月27日电(记者郭磊 卢怀谦)中国—新西兰联合深渊深潜科考队27日在新西兰奥克兰表示,首次中国—新西兰联合深渊深潜科考航次第一航段科考任务顺利完成,两国科考人员借助载人潜水器到达克马德克海沟最深处。

搭载“奋斗者”号全海深载人潜水器的“探索一号”科考船10月6日从中国三亚起航,10月31日自奥克兰的港口前往西南太平洋最深处超过1万米的克马德克海沟,开展首次中国—新西兰联合深渊深潜科考。11月25日,科考船只完成第一航段任务,返回奥克兰的港口。

中国驻新西兰大使王小龙说,今年正值中新建交50周年,“探索一号”的到来为不断发展的中新友好合作关系增添了新的注脚。这次考察访问是一次探索之旅、友好之旅和寻求合作之旅,为中新开展海洋合作提供了重要的平台。

当地时间27日18时(北京时间27日13时),“探索一号”再次起航,展开新一阶段的联合科考。

陕西省委主要负责同志职务调整

新华社北京11月27日电 日前,中共中央决定:刘国中同志不再兼任陕西省委书记、常委、委员职务,赵一德同志任陕西省委书记。

韩国一架直升机坠毁致5人死亡

新华社首尔11月27日电 韩国一架直升机27日坠毁于江原道襄阳郡山间,造成5人死亡。

据韩联社报道,该直升机于上午10时50分许坠落后起火,消防部门灭火后发现5具遇难者尸体。目前遇难者身份仍在确认中。据报道,该直升机由束草、高城、襄阳三地政府部门共同租赁使用,事发时正在空中进行山火预防巡视。

伊朗议会通过伊朗加入上合组织法案

据新华社德黑兰11月27日电(记者高文成)伊朗议会27日高票通过伊朗成为上海合作组织(上合组织)成员国法案。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会发言人阿布拉兹勒·阿梅伊在投票结束后表示,伊朗政府随后需要批准相关文件,为伊朗成为上合组织成员国铺平道路。

伊朗外长阿卜杜拉希扬当天晚些时候在社交媒体上表示,伊朗议会的投票结果表明伊朗发展区域、国际经济合作及加强与亚洲国家关系的决心。“多边主义是本世纪的现实。”

研究说超声波结合纳米气泡技术可消除肿瘤

据新华社耶路撒冷11月26日电(记者王卓伦 吕迪旭)以色列研究人员近日在国际学术期刊《纳米尺度》上发表论文说,通过结合使用低频超声波和纳米气泡技术,可以消除实验鼠体内肿瘤,未来有望用这种方法治疗人类癌症。

以色列特拉维夫大学等机构研究人员报告说,他们将纳米气泡注入患有乳腺癌的实验鼠血液中,纳米气泡会聚集在癌症肿瘤区域,然后使用低频超声波引爆气泡,以此摧毁肿瘤组织。这种方法可以较高的精准度聚焦肿瘤组织,在实验中避免了破坏健康组织。

神舟十五号任务进行最后一次全区合练

发射场做好应对低温天气准备

新华社酒泉11月27日电(李国利 奉青玲)神舟十五号载人飞行任务27日进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前,火箭、飞船及发射场各系统状态良好,已完成火箭加注前的一切准备工作。

当日的酒泉卫星发射中心迎来风雪交加的低温天气,最高气温降至零度以下。这是酒泉卫星发射中心在神舟四号发射任务

之后,第二次在冬季严寒天气执行飞船发射任务。

低温环境对于室外的加注供气、非标塔筒设备性能会产生不利影响,给飞船和火箭等飞行产品的空调保障增加了难度,也让发射场供电等能源供应系统面临严峻考验。为此,发射场从技术、管理、质量和操作等方面深入分析识别风险隐患,制定防控措

施和应急预案,开展专项设备复查、运行检查和应急处置演练。

平台指挥刘阳带领岗位人员对发射塔上的窗口、平台进行封堵、防雨、保暖等一系列有利于空调系统升温的工作,保证火箭对环境温度的要求。中心气象室工作人员也多方着手,通过风云卫星、探空气球、多普勒雷达等气象装备,加紧进行气象监测和气象会商,

确保为任务指挥部的科学决策提供及时准确的气象预报。

“我们对发射月近40年能够影响到发射的气象因素进行了专题技术准备,对大于10米的地面风和大于60米的高空风及低于零下20摄氏度的低温天气逐一进行了归纳总结。”发射场首席气象预报专家李兴东说。

神舟十五号飞船组合体运抵发射区后,已经完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查,组织了全系统发射演练,后续将按程序进行火箭推进剂加注和发射工作。

“针对这次低温发射特点,发射场各系统持续开展设施设备状态复查,我们有准备、有信心、有能力完成发射任务。”酒泉卫星发射中心副主任王学武说。



11月26日,滑雪者在法国托朗谷滑雪场搭乘缆车。位于法国东南部阿尔卑斯山区的托朗谷滑雪场当日对公众开放,开启新赛季。

新华社/法新

长春市二道区纪委监委——精准监督 打好营商环境“提升战”

本报记者 王焕照

立足政治监督职责,突出监督贯通融合,近年来,长春市二道区纪委监委坚持把优化营商环境、服务经济大局作为政治监督重要内容,持续推动全区营商环境建设优化升级,进一步推进“四个服务”落地见效。

强化政治引领,把项目监督作为优化营商环境的“助推器”

主动作为、高效推进。近年来,二道区纪委

监委坚持把贯彻落实党中央关于优化营商环境决策部署等纳入政治监督台账,推动政治监督具体化、常态化。围绕“放管服”改革、减税降费、亲清关系、紧盯工作作风、审批服务、监管执法和政策落实等方面,严肃查处营商环境诚信建设中的毁约失约、失信失责问题和窗口服务单位不作为、慢作为、假作为、乱作为等突出问题。

定期开展全区重大项目监督检查,灵活运用“听查看访”,逐一踏查“访项目”、全面走访

“解难题”、认真查摆“促整改”,建立已复工项目、新开工项目、拟开复工项目、无法开复工项目“四张清单”,对检查发现的20个问题督促整改,逐一对照销号,全力推动项目高效、高速、高质量建设。

深化创新驱动,把助企服务作为加快经济发展的“动力源”

二道区纪委监委积极搭建企业服务平台,切实为企业纾困解难。与中铁建大桥局六公司等6家企业开展“监企共建、以联促廉”活动暨“监企合作工作室”揭牌(授牌)仪式,成立“监企合作工作室”,聚焦日常监督、执纪执法和廉政教育等共建内容,探索联席会商、联合培训、联手办案、联动监督、联谊交流“五联”工作法,实现与企业目标同向、资源共享、防线共筑、廉洁共创,推动企业“发展指数”和二道区“廉洁指数”双提升。

深入开展助企服务“三包”“三查(察)”行动,实行“协作区包片、三级联动包线、一对一包点”,选派23名领导干部联系包保辖区重点企业,围绕访企业、包项目、督作风、促落实、查违纪、塑环境六项内容加强与包保企业的联络共建,开展重点项目推进情况监督检查、涉企政策落实情况跟踪督查和助企服务效能专项巡察的“三查(察)”行动,持续打通营商环境“中梗阻”,为企业健康发展保驾护航。

发挥制度优势,把机制建设作为护航经济发展的“压舱石”

一直以来,二道区纪委监委坚持聚焦政令



长春市二道区纪委监委深入开展营商环境监督,助力区域经济高质量发展。图为该区纪检监察干部在区政务服务中心检查行政审批材料。

畅通、政策落实和政务服务等方面,打出精准护航营商环境“组合拳”。出台《支持民营企业发展优化营商环境的若干措施(试行)》,明确保障决策部署落实、加强惠企政策执行、强化政务服务等12条具体举措,确保民营企业合法权益得到保护。

同时,围绕着力构建“亲”而有为、“清”而有度的政商关系,出台《规范政商交往正面清单和负面清单(试行)》,鼓励党员干部利用企业家日、服务企业月、走访企业家年等活动载体,真诚交往企业,督促守住政商交往纪法底线、道德底线。

严肃执纪问责,把正风肃纪作为助力营商环境不断优化的“关键棋”

靶向发力,精准出击。二道区纪委监委始终坚持严的主基调不动摇,围绕政策落实、复工

复产、行政审批等方面精准发力,坚决纠治服务企业中推诿扯皮、敷衍塞责、冷硬横推等形式主义、官僚主义问题,严肃惩治政商交往中以权谋私、利益输送、吃拿卡要等违规违纪行为,重点查处违法案件中影响破坏营商环境情形,持续释放优化营商环境强烈信号。

充分利用数字电子监控系统,对各级政务服务中心、各窗口单位进行“云监督”,着力发现纠正违纪、作风、服务等方面的典型问题。三年来,二道区纪委监委集中查处了一批损害营商环境的典型问题,为全区营商环境持续优化提供了坚强的纪律保障。

聚焦项目建设、聚力助企服务、完善制度保障……二道区纪委监委用一项项扎实措施,清晰地描绘出纪委监委工作的鲜明底色,切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为打造高质量营商环境提供坚强政治保障。



长春市二道区纪委监委为助力区域营商环境建设,开展助企服务“三包”“三查(察)”行动。图为该区纪检监察干部走访企业了解情况。